

# 首次网购火车票后 3天内需完成手机双向核验

星报讯(记者 祝亮) 目前春运阶段的火车票已经开售,由于预售期方面拥有两天的优势,所以多数人更愿意通过网络/电话方式购票。近日,很多市民发现,打开手机用12306客户端购票,就会跳出提示,要求进行手机双向验证服务。这是铁路部门为了防止身份信息被抢注而推行的一项新措施。

据了解,12306在确保防刷票和保护乘客个人信息方面也是新招不断。从最初的实名制、花样验证码到近来推行的“手机双向验证”,一次比一次的手段严格。

乘客完成手机双向验证后还有一点好处,就是能在忘记用户名时直接用手机号登录购票。

手机双向验证后,个人手机号将与12306账号中登记的本人身份证号完成一对一的绑定,他人无法再使用,避免了身份信息被冒用、盗用的风险。

一旦双向验证时发现提示“身份信息重复”时,就代表你的身份证被别人注册了,你需要持有

效身份证件原件到车站售票窗口进行重置,不能委托他人代办。窗口处理完成后,既有注册用户就可以登录12306网站修改身份信息。

12306网站随时受理旅客的手机核验业务,通过网站与旅客手机之间互发短信确认可联络性。旅客近期在第一次网上购票时会看到提示,自第一次购票当天起三天之内,旅客可以在方便的时间随时核验手机,同时,在这三天中未进行核验仍可购票。三天后购票须通过手机核验,并没有12月3号截止核验的说法。

具体步骤如下:

1、启动12306客户端,前往右下角“我的12306”栏目。

2、按照官方提示使用需要验证的手机向12306发送短信999,然后将收到的短信验证码填入对应栏目中,按“提交”后进行验证。

3、验证成功,收到提示(一个手机号只能验证一个账号,多次验证会收到重复验证警示)。

## 发布 | FABU

### 本月起“老赖”将不得担任公司法定代表人

记者1日从国家工商总局获悉,从12月起,凡因有偿能力但拒不偿还全部或部分到期债务,被全国各级人民法院列入失信被执行人名单的自然人(即“老赖”),将受到信用惩戒,不得在全国范围内担任任何公司的法定代表人、董事、监事和高级管理人员。

工商总局有关负责人介绍,从12月起,全国工商失信被执行人信息共享应用系统全面上线运行,启动了对失信被执行人在公司登记注册环节的任职限制工作。 据新华社电

### 湖南日报报业集团党组书记、社长覃晓光被查

12月1日晚间,记者从权威渠道获悉,湖南省委委员、湖南日报报业集团党组书记、社长覃晓光于11月30日接受调查。知情人士透露,关于覃晓光的举报一直不断,此次查出他涉嫌卖官、受贿,

他的妻子同时接受调查。 知情人士还透露,覃晓光被查或与此前落马的湖南日报报业集团(湖南日报社)党组成员、社务委员薛伯清案有关。 星报综合

## 图说 | TUSHUO

### 北京一学校建充气膜体育馆 抵抗雾霾



12月1日,学生们在北京某学校充气膜体育馆内运动。该体育馆的PM2.5过滤系统能够过滤输入室内的空气,过滤后的空气通过风道输送至充气膜内。另外,充气膜内气压大于室外气压,可以将PM2.5隔绝在充气膜馆之外。从11月27日开始,北京遭受了持续空气严重污染过程,本轮污染为今年以来最严重的污染过程。 据中新社

### 女子发现世界上最大圆形珍珠 价值超过250万元



日前英国一位女子在自己佩戴多年的耳环中,发现了目前世界上最大的一颗天然圆形珍珠。据初步预测,专家称其市值约25

万英镑(约合人民币250万元)。 报道称,该女子耳环中的这颗珍珠,经伦敦及瑞士专家鉴定,并最终经过X射线扫描确认,为一颗直径为0.7英寸(约17.4毫米)的天然珍珠。专家称,这颗重达33.14克拉的圆形珍珠,是珠母贝孕育10年时间而成,实属罕见。 据中新社



这是我的奖状



你看我的收获,这么多!

# “合肥环保小卫士”让绿色常驻

11月28日当天下午,近500组小学生及其家庭参与了由合肥市环保局、合肥蜀山烈士陵园管理处和市场星报社联合举办的首届“合肥环保小卫士”公益活动,孩子们主要来自合肥市元一名城小学、合肥市和平小学东校、合肥市少儿艺术学校、合肥市临泉路第二小学、合肥市徽州小学、合肥市南门小学、合肥市道遥津小学、合肥市包河区外国语实验小学以及合肥市乐农新村小学。虽然来自不同学校,但是他们通过实际行动,都获得了“合肥环保小卫士”称号。

记者 董方



跳街舞的小哥哥真厉害!



开始登山啦!



我有新发现啦



我是环保小卫士



穿戏服的小卫士



老爸陪我去环保

照片由秋干架儿童摄影友情提供 版权归报社所有